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Постановка проблеми. При роботі 
шахтних підйомних установок на багатьох 
барабанах відмічають деформацію обичайки 
[1-4]. Причиною цього називають наявністю 
перевантажень або динамічними зусиллями 
і значним зносом футеровки барабана, яка 
має призначення також і розвантаження 
оболонки барабану. Деформовану оболонку 
випрямляють за допомогою гідродомкрату і 
підсилюють додатковими ребрами жорстко-
сті [5]. 

Навантаження оболонки барабану при-
водить до скрипіння при роботі підйомної 
установки, які пояснюють послабленням 
заклепок, розхитуванням швів, зносом або 
послабленням кріпленням болтів лобовини і 
ступиць. Тріщини виникають, як правило, в 
кільцевих швах лобовини з трубою жорстко-
сті, з’являються радіальні тріщини лобови-
ни, ребра мають тріщини по всій довжині 
шва зі ступицею. Невеликі тріщини в оби-
чайці засверлюють і заварюють, при тріщи-
нах довжиною 100-200мм барабану підси-
люють приваркою накладок з внутрішньої 
сторони обичайки.  

Метою статті є створення розрахунку 
оболонки шахтного барабану, підкріпленої 
кільцями жорсткості, з урахуванням нерів-
номірності тиску, коефіцієнту тертя між ка-
натом і барабаном, місці встановлення кі-
лець і їх жорсткості. 

Аналіз проблеми. Тріщини в обичай-
ці, як правило, мають прогресуючий харак-
тер, вони значно зменшують міцність всього 
органу навивки. 

Як бачимо, всі наведені випадки поло-
мок шахтних барабанів вказують на непра-
вильний підхід до вибору конструкції бара-
бану, і в наслідок цього, подальшому ремон-
ту. Посилення жорсткості барабана і звар-
них швів тільки погіршують роботу підйом-
ної установки, зменшують її ресурс.  

Розрахунки шахтних барабанів, які ма-
ють ребра і кільця жорсткості, не врахову-
ють концентрацію напружень, які виника-
ють в місцях приварки. 

Викладення основного матеріалу. Як-
що оболонка має внутрішні діафрагми, то 
при цьому обов’язково з’являються додатко-

ві дотичні зусилля, які обігають увесь кон-
тур оболонки. При вирішенні статично не-
вирішених задач роботу діафрагм, як прави-
ло, не враховують, нехтуючи потенційною 
енергією їх деформації. Це справедливо 
тільки для випадку, коли діафрагми абсолю-
тно жорсткі в своїй площині, а в подовж осі 
х абсолютно гнучкі. Але насправді це не так 
і між діафрагмами і оболонкою виникають 
зусилля, направлені вподовж осі х, якими, 
як правило, нехтують. 

Розглянемо канатний барабан, підкріп-
лений кільцями жорсткості, як змішану варі-
аційну систему, потенційна енергія якої –
функціонал, який має додаткові члени, які 
не входили в підінтегральний вираз (3) [6-8] 
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де η1-потенційна енергія лобовини; η1 -
потенційна енергія кільця жорсткості. 

(2) 

 (3) 
EJ0l, EJ0k - жорсткість на згин відповідно ло-
бовини та кільця жорсткості.  

Природні граничні умови для вирішення 
змішаної варіаційної задачі будуть мати ви-
гляд 
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Тоді ми отримаємо систему двох рівнянь 

           (6) 
Рішення цієї системи дає змогу визначити коефіцієнти C1 і C2 рівняння (6) [1]. 
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Кільцеві нормальні напруження в оби-
чайці визначаються по формулі 

                                    (9) 

де w(x)- радіальні переміщення, які визнача-
ються за формулою 

                     (10)  
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Напруження у зварному шві визнача-
ються за формулою 

           (11) 
де с – катет шва; m0 - поперечні моменти 
згину; Q0 - поперечна сила 

                         (12) 

          (13) 
Проведемо розрахунок для таких зна-

чень: Т =40000Н, δ=15мм, R=250мм, 
t=18мм, l=500мм, r=200мм, с=7мм, δk=12мм, 
dk=15,5мм, Ek=85·103МПа. 

Кільцеві нормальні напруження, які ви-
значені за формулою (9), будуть дорівнюва-
ти σφ=46,92МПа. 

Місцеві напруження, які будуть вини-
кать в зоні зварних швів, визначені за фор-
мулою (11), складають 125,7МПа. 

Висновки. Проведене дослідження да-
ло змогу отримати методику розрахунку мі-
сцевих напружень, які виникають в зоні зва-
рних швів, з урахуванням нерівномірності 
навантаження, розмірів барабану і канату, 
коефіцієнта тертя, розмірів і місця встанов-
лення кілець жорсткості, що доказує шкід-
ливість постановки елементів жорсткості на 
напружений стан обичайки барабана.  
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МОДЕРНІЗАЦІЯ ДРОБИЛЬНИХ АПАРАТІВ ДЛЯ ПЕРЕРОБКИ ТВЕРДИХ  
ВІДХОДІВ В УМОВАХ ЕКОПОСЕЛЕНЬ УКРАЇНИ  

Проблема та її зв’язок із науковими 
та практичними задачами. Сучасна орга-
нізація мегаполісів та інших розвинених на-
селених пунктів часто характеризується еко-
логічною кризою. Зниження якості життя 
людини в умовах сучасного міста сприяло 
початку і стимуляції активного пошуку та 
розробки альтернативних збалансованих 
форм урбаністичного заселення територій, 
придатних для життя груп людей. Однією з 
узагальнюючих форм процесу деурбанізації 
сьогодні є концепція екологічних поселень 
(далі - екопоселень), що створені для органі-
зації екологічно чистого простору для життя 
групи людей, як правило, виходять з прин-

ципів сталого розвитку та організують хар-
чування за рахунок органічного сільського 
господарства. На ряду із багатьма країнами 
світу практичне впровадження концепції 
екопоселень стає все більш актуальним і в 
Україні. Сьогодні в світі налічується біля 
2000 екопоселень.  

У нас в країні на даний час цей підхід до 
комплексного вирішення екологічних про-
блем має доволі низький рівень розвитку. 
Але сучасний геополітичний стан країни, 
разом з очевидною необхідністю екологіза-
ції українських мегаполісів, відкриває нові 
актуальні напрямки його реалізації [1-2]. 


